

Előfizetési ár:
 Helyben, háshos hordva
 Helyszere 2 korona.
 Helyszere 4 korona.

 Postára, postán küldve
 Helyszere 3 k. 50 f.
 Helyszere 7 k. — f.

 Egyes szám 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden
 hétfő és
 ünnepnapon nap kivételével

 Szerkesztőség és Kiadóhivatal
 Budapest, Nagy-úton 151. sz.
 (Jahász-ház,
 hova a lap szellemi és anyagi
 stábjára vonatkozó összes
 dolgok intézendők.)
 Egyes szám 4 fillér.

Felelős szerkesztő: Hollósy János. | Telefon 141. sz. | Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

A népszámlálás.

A képviselőház a napokban elfogadta az 1910. évi népszámlálásról szóló törvényjavaslatot, melynek főbb intézkedései a következők:

A népszámlálást a törvényhatóság első tisztviselőjének felügyelete alatt a községi eljárások, illetőleg városi közegek és e célra alkalmazandó számláló biztosok és népszámlálási felülvizsgálók közreműködésével kell végrehajtani.

Az eljárás részleteit a kereskedelemügyi miniszter a törvény és a magyar királyi központi statisztikai hivatalról szóló 1897. évi XXXV. t.-cikk szem előtt tartásával, rendeleti uton állapítja meg.

Nyilvános vagy nyilvánossági joggal felruházott elemi iskolákban alkalmazott férfi-tanítók a számlálóbiztos tennivalóival megbízhatók és e megbízást a megállapítandó díjazás fejében fegyelmi felelősség terhe alatt elfogadni és teljesíteni kötelesek.

Mindazokban az iskolai osztályokban, a melynek tanítói a népszámlálásban mint számlálóbiztosok részt vesznek, a tanítás az összeírási napokon,

legfeljebb azonban hat iskolai napon szünetelhet.

A kereskedelemügyi miniszter a tanítóknak a népszámlálásban való közreműködésére vonatkozó rendeletét a vallás- és közoktatásügyi miniszterrel egyetértőleg bocsátja ki.

A népszámlálásra szolgáló nyomtatványokat az állam ingyen szolgáltatja.

Ezen nyomtatványokon a kérdőpontok kitöltéséről a községek saját költségükön kötelesek gondoskodni. — Ehhez képest a számlálóbiztosoknak, valamint az összeírási munkálatok felülvizsgálásával megbízandó közegeknek díjazás és a felmerülő fuvar és egyéb költségek a községeket terhelik. A népszámlálás többi költségei az állam terhére esnek.

A számlálóbiztosok és a felülvizsgálók díjazására nézve, a kereskedelemügyi miniszter a végzendő munka könnyebb vagy nehezebb voltához mért díjosztályokat állapít meg.

A számlálóbiztosi kerületek — melyek megalakításáról a végrehajtási rendelet intézkedik — díjosztályok valamelyikebe a törvényhatóság első tisztviselője sorozza be. E határozat ellen 15 nap alatt a kereskedelemügyi miniszterhez lehet felelkezni.

Ha valamely község a számlálóbiztosok és felülvizsgáló közegek részére a kereskedelemügyi miniszter által szabályrendeletileg megállapítandó legkisebb, illetőleg legnagyobb díjazásnál a helyi körülményekre való tekintettel még alacsonyabb vagy még magasabb díjakat kíván megállapítani, a községi képviselőtestületnek e határozatához a törvényhatóság első tisztviselője véleményének meghallgatása után a kereskedelemügyi miniszterrel egyetértőleg a belügyminiszternek jóváhagyása szükséges.

A számláló biztost és a népszámlálási felülvizsgálót az e törvény értelmében rájuk ruházott tennivalók ellátásában egyuttal közhivatalnoknak kell tekinteni.

A számláló lap tartalmazni fogja a következő lényeges adatokat: vezeték- és keresztnév, születés ideje és helye, családi állapot, gyermekek száma, foglalkozás, vagyon állapot, műveltség, vallás, anyanyelv, állampolgárság, lakóhely, volt-e külföldön, volt-e katona, választó-e stb. Részletesebb adatokat tartalmaznak a házi és községi gyűjtőívek.

A népszámlálás nemzetgazdasági fontosságát főlegesen nyomatékosan

TÁRCA

Levél Finnországból.

Írta: Pócsy Blanka.

I. Budapesttől—Helsingforsig.

Gernkäs—Peitsalo, július 26.

Üdv, szülő városom minden lakosának! Örömmel újjongó szívvel küldöm ez első életjelt magamról, innen a messze északra, az ezer tavak egyikének a partjáról. Bizony egy kicsit messze vagyok otthonról s hosszú volt az út, mely ide vezetett.

Július 9 én szombaton este 6 óra 50 perckor a nyugoti pályaudvar perronján láttam utoljára honi, baráti és rokoni arcokat. A búcsúnál nem voltam, nem tudtam szomorú lenni, annyira hatalmában tartott az az érzés, hogy végre valóságga válik az, ami oly rég óta volt a vágyam. De még ha elfogódott volna is a szívem, nem értem volna rá hosszasan búsulni, mert annyi új benyomás foglalta le figyelmemet. Az ilyen hosszabb útra, mint ez is volt, a legkényelmesebb valamelyik utazó irodában az egész jegyet összeállítani, így azután az úton sehol nincs a jegyváltással gond. Nekem is ilyen jegyem volt, csak hogy sajnos, Bécsben kellett megrendelni, mert a budapesti menetjegyiroda csak úgy lett volna hajlandó kiállítani, ha 3 hónap alatt vissza is jövök. Azonban mivel én hálókocsiba utaztam ez a jegy nem volt elég. Oda külön kellett 3 nappal az indulás előtt a menet-

jegyirodában hálókocsi jegyet váltani. Ezen azután rajta van a szám, hogy melyik ágy az illető. A kézi csomagot ép úgy be lehet a háló kocsiba vinni, mint a másikba. Sőt épen olyan ülések vannak itt is, mint a rendes kocsiban, úgy hogy az ember az egész utat itt teszi meg. Este jön a szolga, s a rugókon járó ülésből egy pillanat alatt olyan kényelmes ágyat formál, hogy nem sokszor aludtam és álmodtam kényelmesebben és szebben, mint akkor. Minden fülkében 2 személyre van hely. És minden 4 személyre külön kis öltöző fülke van számítva, a törökötől elkezdve minden kigo dolható kényelemmel fölzerelve. A reggelit is be adják a kocsiba potom 50 pfennigért, igaz hogy a kávéjuk rettenetes rossz. Reggel majd mindenki a folyosón sétált, s nem mondhatnám, hogy a vidéken gyönyörködött, mert az egész Berlinig igen egyhangú. Hanem annál vigabban folyt a társalgás. Együtt utaztam egy budapesti ismerőssel, kinek a révén az ugyanakkor Berlinbe utazó Wlassics Gyula volt kultuszminiszter megtudta, ki és mi járatban vagyok. Oda jött hozzám, s oly élénken érdeklődött az útam és tervem minden apró részlete iránt, hogy észre sem vettük: fél 12 órakor Berlinben érkeztünk. Három helyen is megáll a vonat, de Berlin területén legelőkelőbb állomás a Fridrichstrassén van; mi is ott szálltuk ki. Mivel a kis kizitáskákat itt nem nézik meg a vámnál, csak az utazó ládákat, úgy mi azonnal mehetünk dolgunkra. A kézi táskákat

még Oderbergben megvizsgálják, hol is az útasoknak épen e miatt ki kell szállni, azonban a hálókocsi utazói olyan nagy urak, hogy ezt elvégzi helyettük a szolga, jelentve, hogy nincs az egész kocsiban semmi, ami vám alá esik.

Tehát Berlin — a házak és emberek sűrű rengetege ép olyan nyugodt, néma csöndes hatással volt rám, mint egy igazi erdő. Ott senki sem sietett, senki sem tolongott, mindenki oly nyugodtan viselte magát. Berlinben csak 2 napig voltam. Hogy a képtárakban és múzeumokban mennyit és mit láttam azt most nem sorolom elő, hanem annyit mondhatok, hogy a német valami praktikus. Fölír mindent. Ott nem kell soha semmit kérdezni, mert csak a szemét kell az embernek kinyitni és mindent ott talál fölírva. Például a postaládák mellett föl van írva: „címet és bélyeget nem elfelejteni“. A vonat az útea tetején a II. és III. emeletek között kergetőznek és egy-egy utcát áthidaló vaspántokra nagy betűkkel föl van írva: „Ne tessék fölnezní mert a szemébe esik valami“. És ezt a figyelmeztetést is milyen észszerűen csinálja, nem alacsonyra írja, mert tudja, hogy amilyen kíváncsi az ember, csak azért is fölnezní. Hanem csak azt figyelmezteti, aki véletlenül fölnezní, mint épen én is, a sok ide oda bámulás között. Berlinben nem hotelbe szálltam, hanem Pensioba és a kettő között óriási különbség van. A hotelben idegen az ember, a pensioban egy nagy társaság kellő köze-

Kölcsönöket díjtalanul a lehető legrövidebb idő alatt kieszközlök 4 százalékos kamatra. **Papp Zsigmond, I. tized, Dob-utca 212. szám alatt.**

hangsúlyozni. Minden kulturállamban rendszerré vált ennek 10—10 évre (több országban 5—5 évre) való esz- közlése. Azonban csak úgy lesz kellő eredménye, a közéletre való megfelelő kihatása, ha a nagy gondot és körül- tekintést igénylő munkát lelkiismeret- esen végzik.

Annak a hiányos, sokszor vissza- élésnek mondható eljárásnak, melyet a legutóbbi népszámláláskor észleltünk, nem szabad megismétlődnie. Külön- sen azokban a községekben kell éber ellenőrzést gyakorolni, melyek megkö- zelitik a 10 ezer lakosságot. Ezeknél tudvalevően az az érdek, hogy tizez- ren alul maradjanak. De a kevésbé értelmes néposztály ama megszokott aggodalmát is el kell oszlatni, mintha a népszámlálás anyagi tehervisalést vonna maga után.

A zárszámadás.

A nyomdai gépek kolumnáiból most került ki Kecskemét th. város összes alap- jainak 1909 évi zárszámadása és a város vagyonának leltára 1909. évi december 31 ről Tormássy Ferenc tb. főszámvevő szakszerű összeállításában.

A zárszámadás végső összegezéséből látható, mily nagy méretekben éli már Kecskemét a nagy vidéki magyar városok- nak az emberi élet számtalan terrénumára és a százkarú közigazgatás minden ágaza- tára kiterjedő, ezerféle változatú életét.

Ha az ember végiglapozza ezt a zár- számadást, akkor látja csak, mi mindenre *kell* költségnek előkerülni, mi mindenre *kell* fedezetet találni, ha azt akarjuk, hogy a város nagy gépezete jól működjék, ha az a célunk, hogy az a mechanizmus, mely a maga bonyodalmas szerkezetével valóság- os hálót sző a mi mindennapi életünk köré, oly hálót szőjön, melynek káros, akadályozó volta teljesen eltűnjön, meg- semmisüljön azok mellett az előnyök mel- lett, melyeket általa élvezünk.

Ennek a képzelt, nagy hálónak min- den fonadéka, ennek a nagy gépezetnek minden apró részecskéje, vagy — ha tetszik — ennek a szervezetnek minden parányi alkateleme, egész vérkeringése könnyen láthatóvá válik előttünk, ha figyelmesen átlapozzuk a városi vagyonkezelésről és forgalomról szóló zárszámadást.

A közigazgatás vitele ép olyan, mint a háború: pénz kell hozzá. Enélkül a köz- igazgatás karja elszibbad, lába megmere- vedik. Ép ezért nincs oly ága a mindent felölelő közigazgatásnak a mértékhitelisi- tésen át az útcakövezésig, amelyre ki ne terjednének a zárszámadás adatai, mivel pénz nélkül sem iskolát nem lehet fenn- tartani, sem úcát nem lehet kövezni.

Már most ha nézzük Kecskemét város mult évi zárszámadásának végösszegeit, úgy találjuk, hogy azok, — tekintve Kec- kemét város helyzetét a magyar vidéki városok sorában, s tekintve azt, hogy Kec- kemét speciel gazdálkodó, földművelő, ag- rikultúr város, — elég nagyok s elég tekin- télyesek, úgy, hogy ha a városok erejének, életképességének megmérésére s kifejezé- sére a zárszámadás végösszegeinek nagy- ságát s egymáshoz való arányát vesszük, akkor éppen nincs min szégyenkeznünk.

A zárszámadás vizsgálásánál ugyanis két szempont az irányadó. Egyik a vég- összegek nagysága, másik pedig a vég- összegeknek egymáshoz való viszonya, hogy t. i. felesleg van-e, vagy hiány?

Ha már most mult évi zárszámadá- sunkban előbb azt nézzük, hogy felesleg volt-e, vagy hiány, úgy találjuk, hogy a mult esztendő 50,620 korona 63 fillér hi- ányal zártuk. Az előirányzat szerint a költségvetési mérleg teljes pénzügyi egyen- súlyban lett volna, vagyis a bevételek fe- dették volna a kiadásokat, sőt a zárszáma- dásban a rendes kiadások összege kisebb a rendes bevételek összegénél, úgy, hogy költségvetési többlet mutatkozik, miután a kiadásoknak 89,604 korona 53 fillérnyi növekedésével szemben a bevételek 132,323 korona 97 fillér szaporulatot mutatnak. Ezt a félve jelentkező kis többletet azonban teljesen lerontja a költségvetésen kívüli bevételek és kiadások különbözete, mely 58,630 korona 72 fillért tesz ki, úgy, hogy

végeredmény gyanánt 50,620 korona 63 fillér hiány maradt.

Világért sem kell azonban kétségbe esnünk emiatt az ötvenezer korona hiány miatt. Ennyi hiányt még majd csak kibi- runk valahogy. Mert tekintetbe kell ven- nünk, hogy a mi törvényhatósági városi pótdadónk még nem olyan túlságosan ma- gas, hogy 50,000 korona évi hiány miatt aggodalomra legyen ok. Vannak magyar városok, hol a városi pótdadó 100 százalékot is meghalad, s ráadásul a költségvetési deficit is sokkal nagyobb. Nálunk ellenben 30 százalékos pótdadó mellett is mindössze csak 50,000 korona futólagos deficitünk van, holott költségvetésünk sok helyen éppen nem fukarkodik a pénzzel.

De különben is nem csoda, ha a mai nyomasztó gazdasági viszonyok között nem tudtuk elkerülni ezt az 50,000 korona hiányt. Elvégre is minden drágább, mindenért töb- bet kell fizetni, minden többbe kerül, mint csak pár évvel ezelőtt is. Többet kell ma fizetni a hólapátoló napszámosnak, drágább lett elfogatás lónak szükséges takarmány, párhuzamos osztályt kellett felállítani a tanonciskolában, drágasági pótlékokt kellett adni a tisztviselőknek. Ellenben adót senki se sietett valami fokozottabb buzgalommal fizetni. Pedig aki szeret jól kövezett, esator- názott, villannyal világított utcán járni s ha azt akarja, hogy megtámadtatása ese- tén rendőr, baleset alkalmával pedig orvos és mentőkocsi siessen segítségére s aki nem haragszik érte, ha kigyúladt házat eloltják a tűzoltók az fizessen adót is. Mert mindezeknek az intézményeknek befekte- téseknek és beruházásoknak az adó az alapja, mindezeknek első sorban a befize- tett adókból kell kikerülni.

Költségvetésünk, illetve zárszámadá- sunk mérlege tehát elég kedvezőnek mond- ható a tapasztalt jelentéktelen hiány elle- nére is, annál is inkább, mert a város óriási értékű s jobban is kihasználható in- gatlanáiból még nagyobb hiány fedezetét is könnyen be lehetne hozni.

Még érdekesebb eredményekre jutunk akkor, ha a zárszámadás végösszegeinek nagyságát nézzük s ebből akarunk követ- keztetést vonni Kecskemét város életké- pességére és jövő fejlődésére vonatkozólag.

pében pottyan, hol kedvére részt vesz az ember vagy nem, de a társaság tagjai min- denesetre pótolhatlan fűszerei az étkezés- nek. Reggel 10 ig mindenki akkor jött reggelizni, mikor akart és ivott tea, kávé, csokoládé közül amit akart, vajás kenyérral amennyit akart. Az ebéd 2 órakor van: egy rengeteg hosszú asztalhoz gyűl össze az egész társaság, s mindenkinek másféle az asztalkendő gyűrűje, arról tudja meg hol ül. Két szobalány hordta körül a tálat, de csak egyszer. Úgy, hogy én számítva a jó magyar szokású kínálgatásra, az első alkal- lommal majd ében maradtam. Igen jól főz- nek, nem úgy, amint a magyarok — de jól. Beszélni csak németül szabad, aki vét e félig-meddig komoly szabály ellen, bünte- tést fizet, ami azután a tréfák egyik forrását képezi. Ezt a szabályt pedig azért hozták, mert az asztalnál naponkint képviselve volt majd az egész világ. Velem szemben egy kínai ült, ki apró kezeivel oly ügyesen használta azt a mindenféle evésre való alkalmatlanságot, mintha kezdettől fogva így tanulta volna. Hanem a ruháján annál jobban meglátszott, hogy nem igényli a természet; a nyakkendője mindig ferdén állt és föl volt csúszva, a ruhája bő volt és mégis mindig feszengett benne. Az egész- ben oly komikus kis látvány volt, de ez őtet éppenséggel nem feszélyezte, oly ártat- lanul, derült képpel nézett körül a világban és oly jókat nevetett, hogy kénytelen volt mindenki vele nevetni. Azután volt ott még

egy spanyol, ketten Canadából, 6 orosz, 3 án az Egyesült államokból, egy fiatal an- gol házaspár az 5 hónapos kis fiukkal, ki az úton született és velem együtt 2 magyar, csak ennyiről sikerült megtudnom, hogy kik, a többiek nemzetiségét homály fedi előttem. A legtöbben orvosok és kémikusok, s tanul- mányúton vannak.

Kedden délután mentem Berlinből Stettinbe, ami gyors vonattal 2 óra. A vi- dék egyhangú, szántóföldek, itt-ott fás ré- szekkel. III. osztályon utaztam, de milyen ott a III osztály berendezése is. Minden fülkében van villamos csengettyű, mely az étkező kocsiba szól s ha kívánja valaki, a pincér egy pillanat alatt ott terem. A berlini nép roppant kedélyes, már megindult a vonat, az ablakokon keresztül még mindig adták az utolsó búcsú csókokat. A zseb- kendőkből meg egész tarka erdő kerekedett, amint hosszan soká lobogtatták, ki-ki a maga ismerősének. Nekem nem szólt egy lobogtatás sem, az egész látvány mégis oly derült, kedves és bájos volt, hogy egész jó kedvre hangolt.

Stettin nagyon kedves kis város, éppen úgy mint Berlin, csupa virág, kert. Itt száll- tam hajóra szerdán délelőtt 1 órakor.

Mikor megláttam a kis hajót, az volt az első gondolatom, hisz ez szét malik a tengerben, mint a gyerekek papirladikja az útszéli árokban. De nem lett semmi baj. Hanem a kikötőben horgonyzó többi ten- gert járó hajókhoz viszonyítva igazán csak

egy dióhéj volt, min nagyon csodálkoztam mind addig, míg meg nem magyarázták, hogy a többi német hajó, de finneknek csak ez az egy van, s erre sem tellett több pénz. Bántam is én most már, hogy kicsi, de legalább finn volt. Már 11 órakor föl- szálltam a hajóra, s az indulásig volt elég időm, a mind sűrűbben-sűrűbben érkezőket figyelni. Mivel én még a jegyemet a többi vasúti jeggyel együtt otthon megváltottam, nem lett volna semmi gondom, de itt más- kép megy a rend. Először is napokkal az indulás előtt tudatni kellett volna a hajó ügynökével, G. Metzlerrel, Stettinbe, hogy tartson fönn egy helyet számomra. Biz én ezt egy kicsit későn, csak Berlinből tettem meg, így hátul a 93-as számu kabinban kaptam helyet. Az ügynök ott ült a hajón a férfi szalonban, s odamentünk hozzá egyenként; elvette a jegyünket, s adott helyette egy másikat, amire föl volt írva a kajüt száma. És elkérte az útlevelet. Ettől a perctől fogva mindenki azt csinálta a hajón amit akart. Én élvezettel néztem a gyülekező utasokat, lesve, vajjon kinek hol van a hazája és ugyan ki miért utazik? Végre megszólalt a hajó csengettyűje, a matrózok szaladgáltak le s föl, a hajóhidat föl húzták, s mi lassan, nyugodtan megin- dultunk a nyílt tenger felé, hogy két nap és két éjjel, szél és a hullámok játéka legyenek. A parton állók arcán inkább lát- tam aggodalmat és könnyet, nem úgy, mint Berlinben.

Sirkövek

rendkívüli olcsó árban
csakis Vidovics Pál kőfaragó mesternél
kaphatók Kecskeméten, a Kollégiummal szemben.

Ha ugyanis számot vetünk avval a körülménnyel, hogy Kecskemét városának a múlt év folyamán 3 497,023 korona 73 fillér bevétele s 3 547,644 korona 36 fillér kiadása volt, valamint, hogy csak a költségvetésen kívül álló aktív tőkének hátralékos állománya 6 971,003 korona 56 fillér volt, míg a költségvetésen kívül álló passzív tőkének hátralékos állománya 14 233,080 korona 61 fillért tett ki 1909. december 31 én, mit azonban nagy mértékben ellensúlyoz a városnak 17 549,250 korona 71 fillérre rugó cselekvő tiszta vagyona: akkor látjuk csak, mily nagy összegekkel dolgozik Kecskemét, mily nagy mértékben megnövekedett törvényhatóságunk háztartásának forgalma. Bizony, ha nagyapáink felébrednének sirjuktól s látnák, hogy mi mily horribilis összegekben beszélünk s látnák, hogy míg ők deszkapallókat raktak le a sárba, addig mi évente tizezreket költünk utcakövezésekre, azt hinnék, hogy a csodák világát éljük.

Költségvetésünk végösszegeinek nagyságával tehát meg lehetünk elégedve, s ebből csak a kedvező konzekvenciát vonhatunk Kecskemét életképes voltára s jövő fejlődésére; az 50,000 koronányi hiány pedig a mai körülmények közt nemcsak hogy komoly aggodalomra nem ad okot, de szót sem érdemel, különösen ha tekintetbe vesszük Kecskemét város óriási vagyonát, melyre büszkeséggel gondolhat minden kecskeméti ember, miután Kecskemétnek csak ingatlan birtokai 21 millió 462,237 koronát érnek, (melyből 13.104,251 korona földekre, 6.731,701 korona épületekre, 1.626,285 korona pedig gyárakra esik) értékpapirjai pedig 2 982,540 korona értéket képviselnek, összes vagyona pedig, levonva az adósságok és terhek összegét, 17 549,250 korona 71 fillért tesz ki.

Ha pedig azt vizsgáljuk, hogy a költségvetés végösszegeből melyik közigazgatási feladat teljesítésére mennyi jutott, láthatjuk, bár a vezérszerepet a mezőgazdaság viszi, de azért jut, ha nem is mindenre, de iparra, közmívelődésre, közszolgáltatásokra, stb., amennyi kell, bár nem zárkozhattunk el annak kijelentésétől sem, hogy kisebb anomáliák vannak; így pl. **utca loczolásra s egyáltalán a köztisztaságra többet kellene fordítani s inkább másutt**

lehetett volna takarékoskodni. Városunk tanácsa és th. közgyűlésünk tehát azt tekintse legfontosabb feladatának, hogy ezeket a ma még néha néha jelentkező aránytalanságokat megszüntesse; főképen pedig vegye komoly és láthatós pártfogásába a **közegészség és köztisztaság** óriási jelentőségű közigazgatásának felkarolását; létesítsenek **vízvezeték** s építsenek **fürdőt és kórházat**, mert szép dolog a honvéd huszár laktanya is, meg a művésztelep is, de már az életünk, egészségünk mégis csak előbbre való.

Ha így lesz, akkor pár év múlva még nagyobb büszkeséggel és lelki örömmel fogjuk lapozni jövődől zárszámadásunkat, mely egyébként ma sem válik szegényére Kecskemét városának.

A sorozások sorrendje.

Mint említettük, a honvédelmi miniszter a sorozásokat augusztus 8 tól szeptember 1 ig rendelte el. — Kecskeméten most már összeállította Gröber Ferenc a sorozások idejét, mit a miniszter is jóvá hagyott és amit mi alább közlünk:

Augusztus 22 én, hétfőn: az „A” és „B” osztályba tartozók, nemkülönben azon 1889. évi születésű I ső korosztálybeliek, kiknek sorszámauk 1 től 200 ig van.

Augusztus 23 án, kedden: azon 1889. évi születésű I ső korosztálybeliek, kiknek sorszámauk 201 től 420 ig van.

Augusztus 24 én, szerdán: azon 1889. évi születésű I ső korosztálybeliek, kiknek sorszámauk 421 től 553 ig van, vagyis az I. k. o. legutolsó sorszámaig, továbbá azon 1888. évi születésű II. k. o., kiknek sorszámauk 1 től 150 ig van.

Augusztus 25 én, csütörtökön: azon 1888. évi születésű II. k. o. hadköteleseknek, kiknek sorszámauk 151 től 510 ig van.

Augusztus 26 ikán, pénteken: azon 1888. évi születésű II. k. o. hadköteleseknek, kiknek sorszámauk 511 től 563 ig, — vagyis ezen k. o. a legutolsó sorszámaig van, — továbbá azon 1887. évi születésű III. k. o. hadköteleseknek, kiknek sorszámauk 1 től 340 ig van.

Augusztus 27 ikén, szombaton: azon 1887. évi születésű III. k. o. hadköteleseknek, kiknek sorszámauk 341 től 559 ig van, továbbá a vidéki illetőségű itteni állításra engedélyt nyert hadkötelesek vétetnek sorozás alá és az időközben családi tekintetből elbocsátást kérelmező, apák, füstvérek munkaképesség megítélhetése végett és azután önkéntesen belépni szándékozó ifjak tartoznak a sorozó bizottság előtt, **III. tízed 190. sz. alatt „Cserepes”** épület helyiségében, — kitézőtt napokon **reggeli 7 órakor** pontosan megjelenni.

Augusztus 28 án, vasárnap: szünet.
Augusztus 29 én, hétfőn: a lajstromok összehasonlítása és zárlat.

NAPI HIREK.

— Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 141. —

Naptár: 1910. év, augusztus hó 7., vasárnap, R. kath.: Kajetán, Protestáns: Kajetán, Görög-orosz: július hó 25., Anna, Izraelita: 5870. év, Ab 2. — **Napkelte** 4 óra 44 perc, **Napnyugta** 7 óra 25 perc, **Naphossza** 14 óra 41 perc. — **Holdkelte** 6 óra 50 perc reggel, **Holdnyugta** 8 óra 52 perc este.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő időjárás várható: Meleg. Zivatarek. Később változókéony, hűvösebb, — sok helyen csapadék.

— **Áthelyezés.** A vallás- és közoktatási miniszter Schmitz Gusztáv kecskeméti siksnéma intézeti tanárt a szegedi siketnéma intézethez helyezte át.

— **Változás a Ferencrendieknel.** A magyarországi szent Ferencrendi szerzet főnöke Smoling Péter atyát Kecskemétről Szolnokra helyezte át.

— **A pénzügyi bizottság ülése.** A th. pénzügyi bizottság Bagi László h. polgármester elnöklete alatt ma reggel 9 órakor ülést tartott. A bizottság általánosságban s részletekben elfogadta a múlt évi városi zárszámadást.

— **Népmulatság.** Mint értesülünk, a Szent István napi népmulatságot az idén is megtartják. — A mulatság nemes célt szolgál, — amennyiben tiszta jövedelme a Kecskeméten felállítandó Rákóczi szobor javára esik. Részletesebb tudósítással annak idején szolgálunk.

Amint megindult a hajó, ebédhez szólítottak bennünket. Mindenki megmondta a kajütje számát, azt fölirták egy kis piros cédulára és biztosító tüvel az asztalkendőre tűzték, így azután egész úton megmaradt mindenkinek ugyanaz az asztalkendője. Kétszer étkeztünk naponta, a reggelin kívül. Minden étkezés hideggel kezdődött, ami a terem közepén egy asztalra volt föl rakva, s onnan szolgálta ki mindenki magát. Volt egy ezerféle, nem is győzném elszámolni sem és valami kitűnő mind. A hidegek után jött még két fogás meleg étel, vagy gyümölcs, vagy fagyalt, vagy valami édesség. De ezeket már körül kinálták. És minden étkezés után a salonban kávé. S mind ezért az étkezésért akár evett valaki, akár nem, 10 márkát kellett fizetni. (No én rajtam alighanem rajtam vesztettek, mert megettem 20 márká árút.)

Mindjárt kezdetben elhaladtunk Wiesemünden mellett, hol nem kötöttünk ki és mégis két utast vettünk föl. Az ügy történt, hogy a hajó a lehetőségig meglassúdott, a két utast kis esónakban a hajóig hozták, a matrózok kötélhágcsót eresztettek le s mint Romeo hajdan Juliához, úgy kúsztak ők föl a hajóra. Ugy

5—6 óra tájban eltűnt a föld utolsó sötét csikja is s mi kint lebegtünk a nyílt tengeren. Ettől a perctől fogva nem bírtam a fedélzetet elhagyni. Ott ültem vagy álltam éjjel nappal a kapitány mellett. Eh, mit beszélek éjjel, ott nem volt éjjel; este 1/2 10 felé néztük hogyan merül el a nap tüzgolyója a hullámokban s én vártam, hogy besötétedjen és lefekhessem. De az nem következett be. Világos maradt s még éjjel 1 órakor egészen jól ki lehetett venni, hogy a hajó másik végén ki áll. Nem bírtam megválni ettől a látványtól. A sirályok, egyenkint mind elmaradtak, csak kicsiny „Wellamo” nk (Hullám) uszott nesztelenül, a misztikus ejszakában. Nézttem, nézttem a mint a föl-zavart tarajos hullámok újra elesitülnek s úgy éreztem, nem a hajó fedélzetén állok, hanem a tenger tünderei ringatnak lágyan, andalítón a karjaik között. Ébren voltam s mégis álmodtam szebbet, mint alva lehetséges.

Hát még mikor reggel a nap végig sütött az egész láthatáron, minden kis vizezepp reszkettett örömben s ez az öröm magával ragadott engem is s a természet e némaságának fönséges hatása

alatt könny gyűlt szemembe, csak sirni tudtam. Szerda este 6 órától péntek reggelig lebegtünk így ég és víz között. Meg se merem próbálni, azt az örökké ugyanaz és mégis örökké változatos képet leírni. Talán még Jókai tolla is kevés volna hozzá, én meg ha ráemlékszem egyszerre megáll a kezem s ringani kezd velem az egész ház és én úgy érzem, hogy még mindig ott lebegek a hullámok tetején.

Pénteken reggel földet láttunk, s pár óra múlva kikötöttünk Revalban. Egy órai pihenés után tovább indultunk. De a hajót elhagyni senkinek sem volt szabad. Ezután még 4 órai hajókázás után végre a szikla erődítvények közül szigorúan ránk meredező orosz ágyúk között besiklottunk az édes, bájos Helsingfors kikötőjébe. S partra szállva összes érzésem ez egy szóban fejezhető ki: „Itthon vagyok!” S ez az első benyomás nem csalt meg, ez az érzés nem hagyott el azóta egy pillanatra sem. Anya nem fogadhatja melegebben gyermekét, mint engem itt; nem taníthatja nagyobb szeretettel gyűyögni, mint tanítanak itt engem beszélni.

Tehát még egyszer mondom: üdv. az otthoniaknak!

Rézműves- és gépjavító-műhelyünkben

készülnek a legjobb minőségű erős anyagból: **palinkafőző kazánok** régi és legújabb hűtőkkel, vagy a legjobbnak bizonyult saját rendszerünkkel, az általunk tökéletesített **egyszerre votkázó és tisztázó berendezések** (nagy költség megtakarítás.) — **Lófogatós- és háti permetezőgépek**, (melyek a kénmáj oldatnak is ellentállnak) és azok **javítása**, továbbá bármily gazdasági és ipari **rézüstök** és a **rézműves szakmába vágó összes munkák, vízvezetékek**, valamint **mindennemű gépek javítása és beszerzése a legelőnyösebb árszámitással.**
Szijártó Testvérek és Tsa Kecskemét, II. k. Szabadság-út I. Vásártérrel szemben

— **Emlékeztető.** A községi iskolaszék ma délelőtt 10 órakor tartja tanító és tanítónő választó gyűlését.

— **Kandidálás a tanítónői és tanítói állásokra.** Kecskemét város tanügyi bizottsága tegnap délutáni ülésén foglalkozott az üresedésben levő városi tanítónői és a pusztai tanítói állásra beadott pályázatokkal s a következő tanítónőket, illetve tanítókat ajánlja az iskolaszéknek a megválasztásra. A tanítónői állásra első helyen **Szabó Erzsébet**, h. városi tanítónőt, második helyen **Joó Etelka** h. város tanítónőt, harmadik helyen **Schön Mariska**, a negyedik helyen pedig **Benedek Borbála** okl. tanítónőket. A tanítói állásra első helyen **Barta László**, második helyen **Finiczky Sándor**, harmadik helyen **Domján László**, negyedik helyen pedig **Prikkel Mihály** okleveles tanítókat.

— **Elmaradnak a katonai felülvizsgálatok.** A honvédelmi miniszter rendeletet küldött városunkhoz azzal az értesítéssel, hogy augusztus és szeptember hónapokra beszünteti a katonai vegyes felülvizsgáló bizottságok működését. A sorozás ugyanis tudvalevőleg augusztus 8 tól szeptember hó 30-áig tart tart s ha ezen idő alatt felülvizsgálásokat is tartanának, a sorozóbizottságok katonai tagjainak elvonása akadályozná a sorozás végrehajtását.

— **A cséplőgép alatt.** Pásztor György 18 éves géprészes tegnap Schwartz Géza cséplőgépjét húzatta egyik városföldi tanyaára, egy hirtelen kanyarulatnál Pásztor a gép alá került, amelynek kerekei lenyírták a lábát és derekán súlyosabb sérüléseket ejtettek. Pásztort sérüléseivel a kórházba szállították, ahol ma Rektórisz Gyula rendőrtiszt kihallgatta.

— **A szikrai szőlők állapota.** Az idei peronospora pusztítás a város szőlőjét sem kímélte meg. Amint ugyanis értesülünk, városunk legnagyobb szőlőtelepén is igen rosszak a terméskilátások. A szikrai tőserdő mindkét oldalán majdnem tökéletesen tönkretette az oidium és a peronospora a termést, csak a szikrai és lakyteleki állományok között jobbak valamivel a kilátások. Hozzáértők szerint általában 15 százalékos termés várható.

— **Eljegyzés.** Fleischmann Zsigmond Nagykőrösről eljegyezte Schwimmer Rózsát. (Minden külön értesítés helyett.)

— **A vendéglősök kongresszusa.** A magyarországi vendéglősök ez évi országos kongresszusukat szeptember hó 6 és 7-ik napján Budapesten tartják meg. A kongresszus felhívásait ma küldötték széjjel s már a kongresszusra való jelentkezések is megkezdődtek. A vendéglősök kecskeméti egyesülete a napokban dönt arra nézve, hogy kik képviseljék szervezetüket a kongresszuson.

— **Az Uránia színház.** Péntek este mérsékelten telt ház előtt — ami ugyan csak az esős időnek tudható be — folyt le dr. Pekár Gyula: XIX. század című darabja. Valóban érdekesítő és tanulságos képek vonultak el szemünk előtt, a XIX. század minden kiemelkedő mozzanatát elébünk állították Pekár Gyulának igazán tanulságos és gyönyörű kísértő szavai mellett. Az előadás különben az eddigiek színvonalán állott.

— **A Kecskeméti Molnárifjúság** 14 én, vasárnap este a Vigadóban tartandó zárt körű táncmulatsága iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg s kilátás van rá, hogy egyike lesz a legsikerültebb nyári mulatságoknak. Ha talán még vannak, akik igényt tartanak meghívóra és nem kaptak, forduljanak a rendezőség bármely tagjához, aki készséggel szolgál meghívóval.

— **Elvesztett vasárnap** este 7 és 8 óra között a Katona sétánytól a Homoki-utcáig egy sötétzöld bőr kékításká. Kérjük a becsületes megtaláló, szíveskedjék a talált tárgyat, illő jutalom ellenében a szerkesztőségbe átadni.

— **Az Otthon kerthelyiségében szombaton, aug. 6-án és a következő napokon nagy Orfeum- és Cabaret-előadás!**

Csakis elsőrangú fővárosi művészek és művésznők közreműködésével. — A műsorból kiemelendők: Sisters Printz zenejelentet a szalóban. The Handoff ekvilibristák. Arnyai Károly az erdélyi színkerület v. buffó komikus. Irsai Emilia előadó szubrett. Major Mariska énekesnő. Szepesi Elvira táncosnő. Szatmári Vanda kabaret előadó színésznő. Perényi Lilike a világ legkisebb ének- és táncművésznője. Szerémi Zoltán humorista. Kárpáti Elza zongoraművésznő. Szirmai Vilmos komikus. Zongoránál Kárpáti Elza ül. — Rendező Arnyai Károly. Szolid családi műsor. Naponta új bohózat. Helyárak: I. ső hely 1 korona 50 fillér. II. ik hely 1 korona. — Kezdeté fél 9 órakor. Számos látogatásért esedezik Kovács Sándor impresszárió.

— **Eljegyzés.** Igó Teruska fülöpszálási községi ovónőt, — Igó Lajos helybeli szabóiparos kedves leányát, — eljegyezte Horváth József Fülöpszállás községi pénztári ellenőr, okleveles jegyző.

— **Köszönetnyilvánítás.** A Kecskeméti Iparos Ifjúság Önképző Egyesülete által rendezett nyári táncestélyén felülfizetni szívesek voltak: Tóth István 3 kor., Szücs Lajos, Sutús József, Gichner Gábor, Elefánti János, Csikos Gábor, Szappanos Mihály, özv. Falta Imréné 2—2 kor., Damm József 1 kor. 20 fill., Pataki Péter 1 kor. Bojtor István, Virág Antal 20—20 fill., Mohácsi József 1 kor. Fogadják a felülfizetésükért a rendezőség hálás köszönetét.

— **Táncmulatság.** A ballószög-helvétia telepi gazdálkodó ifjúság e hó 15-én, azaz Nagyboldogasszony napján délután 2 órakor 1 korona belépődíjjal, Gál István Ballószög pusztja 416 szám alatti vendéglőjében a helvétia-telepi rkath. templom javára táncmulatságot rendez, melyre ezúton is meghívja a nagyérdemű közönséget a rendezőség: Trungel Nagy János pénztáros, Farkas, Sándor jegyző, Trungel Nagy István ellenőr, Balla Dömötör, Gyenge Imre rendezők. Kedvezőtlen idő esetén is megtartatik a mulatság. Jó zenéről, kitűnő ételek és tiszta italokról gondoskodva van.

— **Mibe kerül a színház a városnak?** Teljes és kimerítő választ ad erre a kérdésre a város múlt évi zárszámadása. A város az 1909. évi évben a színház fenntartására 19,181 koronát adott ki. De mivel a városnak a színházon bevétele is volt 1856 korona, tehát a színház fenntartása a városnak a múlt évben végeredményben 17,325 koronába került. Ebből a summából „előre nem látható szükségletekre” 903 korona 88 fillért adott a város. Nem tudjuk megérteni, hogy mit ért a város az „előre nem látható” dolgok alatt, — mert hisz ami előre látható volt, arra nem fordított semmit sem a rendelkezésre álló összegből. A város ugyanis tudja jól, — elegendő panaszkodott a közönség, — hogy az ablakok, ajtók meglazultak s a nézőtérben olyan légkötés van, amelyen talán csak a sirokkó lehet, — s még sem áldozott egy fél fityinget sem arra, hogy a közönség egészségét megvédje, — vagy hogy a publikumot el ne riassza a színház látogatásától. Ha a tatarozás rendben lesz, no meg egypár új reflektort beszeresnek, — nem kell jó darabig semmit sem költeni a színházra. Ilyen beruházásokra azután senki sem fogja sajnálni a város pénzét, pláne, ha a kijavított színházban nem lesznek a jövőben olyan nyíltan előadások, — mint az elmúlt két szezon alatt.

— **A magyarországi munkások nyugdíj-egyletének befizetési napja** ez alkalommal a vásár miatt nem ma, hanem 14-én délután 2 órakor lesz, a szokott helyen, a mely alkalommal kifizetések is eszközölhetnek s új tagok is jelentkezhetnek felvételre. Egyébként a befizetések a jövőben, úgy mint a múltban volt, minden hó első és harmadik vasárnapján történnek.

— **Tisztviselőtelep.** Az ország nagyobb városaiban egyre másra épülnek a tisztviselőtelepek. Hódmezővásárhely, Szolnok, Nagyvárad, Kiskunfélegyháza, Győr már vezetnek e téren, most pedig Debreczen lép a soraköbe. „A debreczeni állami és városi tisztviselők régi vágya egy tisztviselőtelep létesítése. Miután kellő számban jelentkeztek, a városi tanács méltányos áron területet jelölt ki a telep számára, ahol 78 családi ház fog épülni a jövő tavaszon. A városi tanács keddi ülésén a parcellázási engedélyt megadta a tisztviselőtelep társaságnak. A telepen két, három és négy szobás lakásokat építenek vízvezetékekkel és villamos világítással, a közúti villamos társaság pedig a telepig kiépített a Széchenyi-utcai szárnyvonalát”. Hát a kecskeméti mi lesz? Már jó idejében, még a nyár elején beadta a kecskeméti Polgári Kör a kérvényt a városhoz, hogy tisztviselőtelep létesítése céljaira helyet engedélyezzen, de még mindeztől nem tudjuk, hogy mi van ezzel a kérvénnyel, történt-e már érdemleges intézkedés, hogy a tisztviselőtelep minél előbb fölépíthető legyen. A kérvényt kellő számban mintegy 40-en írták alá tisztviselők, akik alig várják, hogy a város intéző körei minél előbb megadják a kért területet, hogy aztán nyomban hozzáfoghassanak a szép és a tisztviselőkre nézve hasznos eszme megvalósításához. A város rendezés nem lehet akkora akadálya a tisztviselőtelep létesítésének, hogy e végett sokáig kelljen halogatni ezt a kérdést, mert egyetlen helyet kérnek a tisztviselők a telep céljaira s miután ez az egyetlen hely, amely alkalmas erre a célra, már egyszer házhelyeknek ki lett jelölve, talán könnyebben lehet azon a tisztviselőtelepet kijelölni. Bizunk minden szépért és jóért lelkesen hevülő polgármesterünk okos gondolkodásában, hogy a szép eszmét igéretéhez hiven, melegen pártfogolja s nem sokáig engedni késni a kecskeméti tisztviselőtelep mielőbbi létrejvetelét. Hovatovább meglesz a vízvezetékünk, közúti villamosvasutunk, villamosvilágításunk meg már van, ezekkel karöltve nem szabad késleltetni a tisztviselőtelep létesítését sem. Kecskemét csak nyerhet ezzel városfejlesztési és szépsézet-i szempontból, tisztviselőink pedig nyugodt otthont kapnak. Megmenekülnek az itt uralkodó rettentő házbéréktől és az egészségtelen lakásoktól. A jövő tavaszon már szeretnénk hozzáfogni a telep építéséhez. Erős a reményünk, hogy nagy elméjű polgármesterünk sikerrel fogja ezt a kérdést is mint annyi sok mást, mielőbb megoldani.

— **A város zárszámadása.** Most jelent meg Kecskemét város összes alapjainak zárszámadása és a város vagyonának leltára 1909. december 31-én. A zárszámadással mai cikkünk részletesen foglalkozik, itt mindössze csak azt említjük meg, hogy a gondosan összeállított nagy munkát Tormássy Ferenc tb. főszámvevő készítette kiváló szaktudással és precizitással. A zárszámadással máskor is fogunk foglalkozni s különösen egyes érdekesebb részeit fogjuk ismertetni, mint azt már lapunk legutóbbi számaiban is tettük.

— **Öngyilkos cseléd** című tegnapi hírnkre Sárközy Béla földbirtokos úr megjelent szerkesztőségünkbe s annak kijelentésére kért meg bennünket, hogy ő a cselédet el nem verte. Különben is mi magunk is utána jártunk a dolognak s annyit megtudtunk, hogy Pali Rozália az öngyilkos leányzó éves szolgálatba állott Sárközy Béla földbirtokosnál s pusztán csak ráakart ijeszteni az urára, miért az indoklatlan fölmondását nem fogadta el.

— **Körözött hamisító.** A szabadkai rendőrség egy körözvényt küldött a kecskeméti rendőrséghez, amelyben Lusztig Lajos volt kereskedőt kéri letartóztatni. A körözött egyénnek okirathamisításért gyűlt meg a baja a hatóságokkal.

JO R PAL SU
RO
PALMA
RÉS
VI
Kettő
1. a
útca
2. a
utca
e
értke
tete
Sárk
val
a t
tudó
hög
ügy
at
Kecsk
nagy
(a Rá
m e g
Dr. la

— **Kecskemét város tanügyi kiadása.** Kecskemét város az 1909 évben 294,941 koronát adott ki iskolákra. Mivel azonban a városnak itt 51,454 korona bevétele is volt, tehát a tanügyi kiadások végösszege 243,487 korona, melyben befoglaltatnak mindazok az összegek, melyeket a város ovodákra, népiskolákra, alsófokú iparos- és kereskedő tanonciskolára, siketnémák intézetére, városi zeneiskolára fordított s melyekkel a város az áll. polgári és elemi leányiskola, a reform. főgimnázium, róm. kath. főgimnázium és a reform. jogakadémia fentartásához hozzájárult. Lestár Péter városunk néhai polgármestere mondta, hogy „ha mi magunk kunyhókban lakunk is: iskoláinkat palotákban helyezzük el”. S ime Kecskemét halad, szépül s mi sem lakunk már kunyhókban s iskoláink is szép, modern épületek. Mert évente 243,487 koronát áldozni iskolákra, ez nagyon szép jellemvonása Kecskemétnek. Epen ezért mi kecskemétiak, bárha orvoslásra váró bajok vannak is, különösen a népoktatásunk s ovoda ügyünk terén, mégis büszkék lehetünk közoktatás ügyünk egészére s különösen ha sokféle közoktatásügyi tanintézetünket felsoroljuk, méltán elmondhatjuk, hogy Kecskemét előjár azoknak a magyar városoknak a sorában, melyek nagy és tetemes áldozatokat hajlandók hozni közoktatásügyük és kulturájuk érdekében.

— **Lesz már jó ivóvizünk.** Ez nagy szót Örömtől dobogó szívvel mondjuk és hozzá tesszük azt is, hogy nem a város jóvoltából. Egy magánvállalat vette szívére e tifuszos időben szomjas közönségünk sorsát és a Lakitelki gőzfürésznel lévő Kristály tiszta artézi vizet fogja szénásvával telítve városunkban szállítani. Ez az amire oly rég vártunk már — ami nagyon szükséges legalább addig is, míg a vízvezeték meg nem születik. Azt hisszük, hogy városunk intelligens közönsége velünk fog örülni — hogy végre egyszer jó és olesó vizet kaphat. E hírünkre különben legközelebb még vizszatérünk, részletesen fogunk véle foglalkozni.

— **Csizmadia iparosok mozgalma.** Nagy és érthető mozgalmat fejtenek ki a helybeli és a környékbeli csizmadia iparosok, ugyszólván országos mozgalmat indítottak helyzetük javítása végett, a bőrányag folytonos drágulása folytán abba a helyzetbe jutottak, hogy egyelőre husz százalékkal emelik a csizma árát, a még mindig emelkedésben levő bőrárak folytán később ismét kénytelenek lesznek bizonyos százalékkal emelni. A múlt hó 24 én tartott szaktanácskozásukon elhatározták, amennyiben lehetséges, az amugy is rossz szokásból eredő alkudozásokat kiküszöbölik; s azzal a vevőközönségen is könnyítenének.

Tanítónőképző nyilvánossági joggal nyílik meg (első évfolyam) Kecskeméten kellő számú jelentkező esetén szeptember 1 én. Jelentkezni kell augusztus 18-ig a szervezőnél írásban vagy szóval Halasi-nagy-utca 17. sz., emelet. Beírási díj: 10 korona, tandíj havi 12 korona.

— **Állatpiac.** Auguszt. 5. Sertés, fiatal nehéz páronként 320 klg. felül 1-26 K., közép páronként 251—320 klg. 1-24 K., könnyű, páronként 250 klg. 1-20 K., páronként 45 kilóélet és 4 százalék levonással. Öreg, nehéz páronként 50—60 kl. élet és 4 százalék levonással 1-20 K. — Öreg nehéz, étletsúlyban 1-04 K. — Borjú 0-90—0-94 K. étletsúlyban. Birka 50 fillér étletsúlyban.

— **Piaci árjegyzék.** 1910. évi aug. 5-ik napján. Tisztabuza 19 00—20 60. Kétszer 14 60—15 60. Rozs 13 40—13 60. Árpa 13 20—13 60. Zab 14 80—15 40. Tengeri kecskeméti 12 20—12 80. Tengeri bánáti 12 00—12 60. Köles 13 00—14 00. Krumpli 4 00—5 00. Széna 5 50—6 00. Szalma 3 00 3 60 mmászája. Szalonna kilója 1 50—2 00.

Kosaras ember Lajosmizsén.

Ismét lilimotiprás.

A Kecskeméti Lapok tudósítójától.

Szomorú megadással kell konstatálni, hogy az idők előrehaladásával, bármint szeretnők is az ellenkezőt elhitetni magunkkal, az erkölcsök épen nem finomulnak, nem nemesednek, hanem inkább ép ellenkező irányban fejlődnek: eldurvulnak, elpusztulnak.

Legalább ezeket a gondolatokat ébreszti bennünk az az eset, melyet Lajosmizsei tudósítónk a következőleg ír le:

Julius 24 én reggel 7 óra körül, mikor Loboda Elek Lajosmizsei baromfi kereskedő és neje távol voltak hazulról és csak a 9 éves Loboda Juliska volt otthon Lobodáék házában, történt, hogy a szomszédban lakó Székely József ájtott a kis Loboda Juliskához s az épen fésülő kis leányt állatias vad ösztönnel megakarta rantani.

Székely azt hitte, hogy kettőjükön kívül a környéken nincs senki, mikor hirtelen belépett az ajtón az istállóban foglalkozkodó kocsis, aki a kisleány segítségkiáltásaira lett figyelmes s aki megakadályozta ocsmány tettének elkövetésében Székely Józsefet.

A szerencsésen megmenekült, de majdnem szerencsétlen áldozattá vált kis leányka apja, Loboda Elek a romlott erkölcsű, állatias hajlamu Székely Józsefet feljelentette a csendőrségen, hol most érvényes eljárást indítottak meg Székely József ellen a Btk. 236. szakaszába ütköző megfertőzés büntetése miatt.

Mivel pedig a törvény az ilyen bűnek elkövetőjére öt évig terjedhető fegyházbüntetést szab, hihető, hogy a bíróság szigorú ítélete folytán elveszi méltó büntetését ez az emberi mivoltából teljesen kivetkőzött egyén, noha itt még csak kísérletről van szó. Mert ha bíróságaink az ilyen büntetésre méltán megérett egyéneket futni hagynák, akkor az erkölcsök pusztulásával csak a vadállatias ösztön dúlna mindenfelé s csak a lilimotiprás virággana.

Versenyárgyalási hirdetmény

A Kecskeméti Gazdasági Egyesület Kecskeméten, a Rákóczi-ut és Mátyási-utca sarkán **építendő kétemeletes bérházának** vállalatba adása végett zárt, írásbeli ajánlati versenyárgyalást hirdet, a mintegy 250,000 koronát kitevő

- I. Föld, köműves és elhelyező,
- II. Vas,
- III. Vasbetonmenyezet és rabitzfal,
- IV. Kőfaragó,
- V. Műkő,
- VI. Ács,
- VII. Tetőfedő,
- VIII. Bádógos,
- IX. Burkoló,
- X. Padlózó,
- XI. Asztalos, lakatos, mázó és üveges,
- XII. Redőny,
- XIII. Szobafestő és diszitő,
- XIV. Kályhás és takaréktűzhely,
- XV. Villamosvilágítási, csengőberendezési
- XVI. Különféle

munkákra és pedig csakis az összmunkákra együttesen pályázhatnak mindazok a helybeli iparosok, vagy vállalkozók, kik erre megfelelő szakértői képesítéssel bírnak, illetve az építésre felelős szakértő építőmestert bíznak meg saját képviselőjükben. E képesített szakértőt vállalkozók tartoznak ajánlattétel alkalmával megnevezni s vele ajánlati íveiket aláíratni kötelesek.

A munkálatok kivételére és minőségére, valamint az anyagok szállítására nézve az általános állami és törvényhatósági vállalati feltételeknek a rész munkák végzésére vonatkozó határozmányai is kötelezők.

A borítékba zárt és lepecsételt ajánlatok, melyek csakis a kiadott elméretes költségvetés egységárainak kitöltésével tehetők, legkésőbb folyó évi **augusztus hó 16 án délelőtt 12 óráig** a „Kecskeméti Gazdasági Egyesület” irodájában, az egyesületi elnök kezéhez adandók be.

Később érkező, valamint a pályázati hirdetmény feltételeinek meg nem felelő ajánlatok figyelembe nem vétetnek. Az ajánlatok biztosítására a megajánlott építési összeg 5% a teendő le a Kecskeméti Leszámitoló Bank pénztáránál készpénzben, vagy megfelelő értékű ovadékképes értékpapirokban és az erről szóló letéti nyugta az ajánlatához csatolandó, mely összeg vállalatnyerés esetén a vállalt összeg 10% ra egészítendő ki.

A tervek, költségvetések és az ajánlati lapok **Janszky Béla és Szivessy Tibor** műépítészek irodájában (Kecskemét Mátyási-útea dr. Bóka féle ház vagy Budapest, I. Fadrusz János-útea 5. Lágymányos), megszereshetők. Ugyanitt szereshetők részletes felvilágosítások a tervekre vonatkozólag. A tervek laponként 2 koronáért, a költségvetési munkakivonatokat pedig csak teljes példányban 30 koronáért szereshetők meg.

Ajánlat tehető egységárok és átalányárakban is, de csakis az épület összes munkáira. Ajánlat csak a kiadott minta kitöltésével adható be a fővállalkozó s ha szükséges szakértője aláírásával és alvállalkozói is megnevezendőik.

A téglát a Gazdasági Egyesület Kecskemét városától veszi és pedig a rendes, első minőségű falazó téglá ezrét 36, a gyöngye és erős vasas tégláét pedig 40 koronáért. A téglát a város a téglagyárban adja át vállalkozónak s az általa elfuvarozott és az építési naplóba pontosan bejegyzett és szállítójegyekkel bizonyított téglamennyiség ára a vállalkozó kereseti kimutatásából esetről-esetre levonásba hozatik.

A „Kecskeméti Gazdasági Egyesület” fentartja magának azt a jogot, hogy meg nem felelő árajánlatok esetén új árlejtést hirdethessen, illetve az ajánlatok elfogadása tárgyában szabadon saját hatáskörében dönthessen.

A vállalkozók által aláírt ajánlati minta általános feltételei vállalkozókra nézve épp úgy kötelezők, mint az állami és törvényhatósági vállalati feltételek egyes pontjai.

Az építési munkálatok pályázatnyertes vállalkozó által a szerződés megkötése után azonnal megkezdendők s még az év folyamán az épület tét alá hozandó és 1911. évi július hó 1-én teljesen kész állapotban átadandó.

Kecskemét, 1910. augusztus hó 6 án.

Koritsánszky János s. k.

a Kecskeméti Gazdasági Egyesület elnöke.

Birtokváltások.

Czinego Balászné Nagy Mária városföldi 2 hold 844 n. öl földjét megvette Nagy Imre és neje Nagy Margit 2000 koronáért.

Jusztin Antal és neje Biró Erzsébet 3 hold 1473 n. öl földjét megvette Sándor János és neje Barócsi Eszter 3000 kor. ért.

Dudás János és neje Kripóczki Rozália gátéri és kistái 34 hold 581 n. öl földjét megvette Csabai István és neje H. Varga Eszter 34363 koronáért.

„URANIA”

tudományos- és mozgófénykép-színház.

(a Rákóczi-úton)

szombat és vasárnapi

műsorból kiemelendők:

Angol derby sport — remek természeti.

Strogoff Mihály

az orosz cár futárja utazása Moszkvától—Irkutzkig.

E darab hódította meg az egész világot.

Az előadások

vasárnap és ünnepnap 6 órától kezdődnek.

Nyári occasio.

Tekintettel az előre haladott időnyre, az összes nyári áruk

Dudogh István áruházában a mai naptól kezdve leszállított árban kerülnek eladásra

Különösen kiemelendők 1459

furdó ruha (costüm)	darabja 2 frt	40 kr.
furdó sapka	darabja	30 kr.
férfi színes ingek (válogatott)	darabja	90 kr.
férfi tiszta selyem csokor	darabja	25 kr.
férfi batiszt csokor	darabja	17 kr.
lúster női sapka	darabja 2 frt	50 kr.
lúster női alsó	darabja 3 frt	— kr.
fil de cosse női ajour harisnya párja		50 kr.

Gyermek ämpir mosó kötények

4	5	6	7	8	9	10	11	12 sz.
34	39	44	49	54	59	64	69	74 kr.

Szalma kalapok saját árban.

KRISTÁLY forrásásványviz.

Étvágyat javít. Gyomorrontást megakadályoz. Több mint ezer orvos ajánlja. Kapható minden fűszer- és esemege-üzletben, jobb vendéglőben és kávéházban. Főraktar: **Nyirády László cégnél, Kecskemét.** 1185

Szt. Lukácsfürdő Kútvállalat R. T. Budapest (Buda.)

Nőiruha-varrodámban,

(V. tized, Klapka-útca 29. régi 38. szám) — ahol a legegyszerűbb igényektől a legmagasabb igényeknek megfelelően készülnek a legszebb ruhák, **tanuló leányok fölvetetnek. Bende Ilona.** 1507

Nyaraló, szőlő eladó.

Körösi-hegyben, a Klein Gyula-féle szőlőhöz közel, 864 négyszögöl szőlő — bármily részletekben — modern szép két szobás **nyaralóval**, vagy anélkül, **eladó.** Fele ára fönmaradhat. **Tanácsadó-, Segítő- és Védőiroda,** Vásári nagy-útca 105. szám. 1488

Egy szobás lakás, villanyvilágításra berendezve, szép kertes udvar, csendes lakást szerető családnak november 1-ére bérbe kiadó, IV. t., Sárkány-útca 78. sz.

Egy kitünő hangú, jó karban levő cimbalom eladó 1475
Farkas Antalnál, III. tized, Jókai útca 46. szám alatt.

Kifőzés.

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy V. tized, Keskeny-útca 136. szám alól **kifőzési üzletemet** I. tized Vásári-kis-úta 133. számú Zsigmond tanár úr házába helyeztem át, ahol jó házi-étkezés úgy kihordásra, mint ottani étkezésre szolid árak mellett mindenkor kapható. Szíves pártfogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

Németh Sándorné.

Az Allami Gyermekekmenhelyhez egy jó írású fiatal nőtlen, megbízható becsületes ember 1519

szolgái állásra kerestetik. Jelentkezni lehet délelőtt 7—10 óráig a Gondnoki hivatalban.

Egy gyakorolt 1547
czipő tűzőnő
azonnal fölvetetik

VII. tized, Kapás utca 159. szám alatt.

Vendéglő-megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy IV. tized, Borz útca 269. számú házamban lévő, kitünő tekepályával ellátott **vendéglőmet** vasárnap, június hó 19. én megnyitottam, ahol tisztán kezelt kitünő jó boraimat jégbehűtve, friss sört, jó pálinkákat, ízletes meleg és hideg étkeket, a legjutányosabb áron szolgálok fel kedves vendégeimnek. Szíves pártfogást kérve, vagyok tisztelettel: **Várnai Andor** vendéglős. — Ugyanott három darab új befelénylő ablak olcsón eladó. 1545

Vacsi-hegy, Körösi-közben

117. sz., Szabó János műkertész mellett, a Komonyi Ilona-féle üzlethelyiség, f. évi november 1-ére bérbe kiadó; értesítést ad vasárnap délelőtti órákban a tulajdonos Szabadai Györgyne, Kaszap-útca 61. sz. 1508

Kiadó lakás.

Egy három szobás utcai lakás, üvegezett veranda, konyha, speiz, pince, mosókonyha s faskamrával, villanyvilágítással — elköltözés miatt — f. évi november 1-ére kiadó, esetleg azonnal is átvehető; értekezhetni ugyanott, VII. t., Lovarda-útca 49. sz., Kiss Mihály tulajdonossal. 1534

Olcsó föld

Agasegyházán, az állomástól 1 és fél kilométerre **700 hold** 5 holdas parcellákban rendkívül jutányos áron eladó; értekezni lehet Kecskeméten **Dávid Nándor** úrnál, III. tized Sétater-útca 62. szám alatt és Kéry Mihály tanyás-gazdánál Agasegyházán. 1330

6168/1910. tk. szám.

Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Bódogh Ferenc** végrehajtónak **Szöke Gyula** elleni 150 korona és jár. iranti végrehajtási ügyében:

1. a kecskeméti 106. számú betétben felvett A. I. 1—2 sorszám alatt ingatlanból **Szöke Gyula** nevében álló 357 korona becsértékű 1/4 rész illetőségre,
2. a kecskeméti 107. számú betétben felvett A. + 1200. hrszámú ház és belsőiségeiből, ugyanakkor végrehajtást szenvedő nevében álló 264 korona becsértékű 1/8-ad rész illetőségre és pedig az elől jelzett ingatlan illetőség a C 9047/909. számú végzéssel **özvegy Szöke Ferencné** szül. **Halasi Anna** javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog fentartása mellett, tehát ennek értelme nélkül, az utóbb jelzett ingatlan illetőség pedig szintén ezen haszonélvezeti jog terhével, ha és amennyiben ennek terhe mellett is 4000 korona vételár ígértetik, ellen esetben ennek terhe nélkül a bírói ár. elrendelte és hogy az 1910. évi augusztus hó 31. napján délelőtt 9 órakor ezen kir. törvényszék 16. számú hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen, a megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét város házábanál megtekinthető feltételek mellett eladatni fog ugy azonban, hogy az elől jelzett ingatlan a Vn. 26. §-a értelmében a kikiáltás ár kétharmadánál, az utóbbi pedig felénél alacsonyabb áron el nem adható.

Az árverelő a kir. Kincstár kivételével, mely bánatpénzt letenni nem köteles (Vn. 21. §), tartoznak a becsár 20%-át készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni. Kecskemét, 1910. évi június hó 8-an.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Eladó föld.

Városföldjén, a várostól 8 kilométerre, Iványosi Antal szomszédságában levő Iványosi féle **4 zsákos első osztályú szántóföld** örökön eladó; értekezni lehet az örökösök megbízottja **Iványosi Pállal** IX. tized, Zsinór útca 167. szám alatt. 1533

A kecskeméti kir. törvényszék, mint polgári bíróságtól. 6885/P. 1910. szám.

Hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy **Bencsik János kecskeméti lakosnak gondnokság alá helyezését** az 1877. évi XX. t-c. 28. §. c. pontja alapján saját kérelmére, úgy édes anyja özv. Bencsik Boldizsárné Mészáros Mária érdekében is tékozlás indokából 1910. évi július hó 25. én 6885/P. 1910. számú határozatával elrendelte.

Kecskeméten, 1910. évi július hó 25. napján.

Dr. Kiss János elnök. **Orbán János** jegyző.

Kiadó úrilakás.

mely áll 3 szobából, üvegezett folyosó és hozzátartozó mellékhelyiségekből; — bővebbet **Pintér B.** férfinaszabó-üzletében, Nagykörösi útca 17. szám. 1542

Eladó ház.

XI. tized, Szalag-útca 154. számú (13. új szám) **ház,** szabadkézből **eladó;** értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 1531

Kiadó lakás.

Homoki-útca 23-ik számú, Willer-féle házban egy lakás, mely áll 3 szoba, konyha, élestar, pince és üvegezett folyosóból, külön álló udvarral, folyó évi **november 1-ére bérbe kiadó;** értekezhetni **Faragó Sándor** tulajdonossal, II. tized, Losonczy útca 61. szám. 1529

Birtokeladás vagy haszonbérbeadás.

Szarkasban, az izsáki út mentén, a várostól egy órányi járásra, **28 hold földbirtok,** mely áll 5 hold jó termő fiatal szőlőből, mintegy 7 holdnyi fiatal akác-erdőből, 15 hold szántó földből; a birtokon van egy igen jókarban lévő 12 öles épület, lakóház, istálló és kamra, — az udvaron jó ivóvízű kúttal, haszonbérbe kiadó vagy örökön eladó. Tudakozódhatni **Juhász Sándor** fűszerkereskedő úrnál, a Nagykörösi utcán. 1544

Eladó ház.

IV. tized, **Budai-kis-útca 128. számú ház,** mely áll 7 szoba, 4 konyha, 1 mosókonyha, 3 kamra, 2 speiz, 1 kocsiszin, 2 nagy pince és istállóból; — továbbá a **Csaktornyai-hegyben 3 hold szőlő terméssel együtt eladó;** — értekezhetni a tulajdonos **özv. Sarközy Sándornéval.** 1523

150 kath. hold szántóföld.

— kedvező feltételekkel — **eladó.** Bővebb értesítés a helyszínen, Köncsög, 48. (Zsigray major) kapható. 1520

Eladó szőlő.

Hegedüs-közön, 54. szám alatt **1084 négyszögöl szőlő,** szabadkézből **eladó;** értekezni lehet **özv. Sárosi Szabó Lászlónéval.** 1540

Kiadó lakások.

II. tized, Vágó tér 233. számú házban **két rendbeli lakás azonnal kiadó,** esetleg a ház **eladó;** értekezhetni ott, a tulajdonossal. 1546

3 darab Gyufagyári részvény napi áron azonnal eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Nyomdász-tanoncnak

felveszek legalább 14 éves, lehetőleg néhány középiskolai osztályt végzett egészséges fiút.

A szülők tájékozása végett megjegyzem, hogy a nyomdászsegédek munkaideje 8^{1/2} óra, legkiseb heti fizetésük 26 korona.

Sziládi László nyomdatulajdonos
— Széchenyi tér. —

Urréti földeladás.

Urréti vasútállomás közelében 28 kat. hold föld, közte 5-6 hold körüli bor- s esemege-szőlővel, megfelelő tanyaépületek s ivókútakkal, — eladó, esetleg bérbe kiadó, ahol 8 ól nyárfa és tuskó olesón eladó. Tudakozódni lehet az ingyen Tanácsadó, Segítő és Védő-irodában, Vásári nagy útea.

Hosszabb időre kiadó november 1-től, vagy eladó a Csongrádi-nagyutca 29. számú ház, — jelenleg Pintér Jenő százados úr által lakva, — mely áll 5 egymásba nyíló szobából, nagy üvegezett folyosó, nagy pince, konyha, speiz, konyhából és egy csinos szoba, konyha és kamrából álló külön lakásból. Van továbbá a házban 4 tiszt lóra berendezett kényelmes szép istálló, kocsiszin s egyéb mellék helyiség. A szobák villanyvilágítással felszerelve. Az udvarban szépen gondozott kert.

Kiadó a törvényszék mellett Mátyási-útca 193. szám alatt egy 2 szobából álló garzon lakás bútorozva vagy anélkül, előtérrel s kézi speizzal. A szobákban parkett és villanyvilágítás.

Értekezni lehet **dr. Bóka Béla** ügyvéd irodájában, V. tized Mátyási-útca 193. szám alatt. 1147

Széneladás — kölcsön-zsák.

Tisztelettel értesitem a t. cséplető gazdaközönséget, hogy a cséplésiüdenyre állandóan raktáron tartok nagymennyiségű **elsőrendű porosz szenet, egészen új gabonás kölcsön-zsákokat.**

Ugy a jó szenet, mint a gabonás kölcsön-zsákokat, valamint **budapesti légszész diókokszt** a téli szükségletre nálam lehet **legolcsóbban** beszerezni. Szíves pártfogást kér, — tisztelettel:

özv. Szűcs Lajosné 1275
mész, fa- és szénkereskedő, V. t. 151. sz.
Telefonszám: 23.

Kiadó üzlethelyiség.

Nagykőrösi útca 14-ik számú házban egy sarokra épült **modern üzlethelyiség** folyó évi november hó 1-től kezdve **kiadó**; — felvilágosítást ad: **dr. Fodor Sándor** ügyvéd. 1307

Ház eladás.

VII. tized, Ó-temető-útca 108. számú ház, **igenkedező feltételekkel, eladó**; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Egy kényelmes, teljesen új **gummi kerekű betegtoló kocsit** olesón eladó; megtekinthető Bauer Béla kárpitos üzletében, itcsés-piac, róm. kath. egyház bérházában. 1518

Wagner-vendéglő

augusztus elsejétől egész éjjel nyitva.

Ott kaphatók mindenkor a legizletesebb **korhelyétek!**

Dr. Balásfalvi Kiss Kálmán ügyvéd irodáját

Wesselényi-útca 7-ik számú házba (azelőtt Lakatos-útca 106-ik szám) helyezte át. 1502

Eladó földbirtok.

Ágasegyházi tanyák, 5. számú ör-házi megálló mellett, 40 kishold föld, melyből 6 hold termő szőlő, nyaraló épülettel, a szántóföld, jó karban levő nagy tanyával, eladó; — értekezhetni **Szabó János** postaaltiszttel, Mezei-útca 239. sz. alatt, hol 10 hektó kitünő rizling bor is van eladó. 1530

Idősebb magános úri asszony ajánlkozik

gazdasszonynak.

Cim a kiadóhivatalban. 1532

Egy 15-16 éves ügyes fiú pincér-tanulónak

fölvéttetik Otthon szállodában Kecskeméten. 1537

Városföldjén,

4 kilométerre a várostól, 16 hold föld haszonbérbe kiadó; ugyanott 5 hold gyümölcsös szőlő feléből kiadó, 60 hold föld, jó barna homok, kaszálóval eladó, — egy jóforgalmú korcsma-üzlet átadó; értekezhetni Csongrádi-útca 18, újabban 20.

Egy jó forgalmú

fűszerüzlet házzal együtt — haláleset miatt — **azonnal eladó** vagy pedig **bérbe kiadó.** Az átvételhez elegendő 3200 korona. Bővebbet a kiadóhivatalban. 1512

Ház eladás.

VIII. tized, Nagyhalasi-útca 195. számú néhai özv. Tóth Jánosné féle ház, mely áll egymásba nyíló 4 szoba, 2 konyha, 1 speiz, pince, 2 kamra, istálló, cseléd-szoba, konyha és jó ivóvízű szivattyús kútból, szabadkézből **eladó**; értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

Eladó

igen előnyös fizetési feltételek mellett a IV. tized 429. szám, a II. tized 74. szám, az V. tized 33. szám, a VIII. tized 173. számú ház, Kerekegyháza-n 4 hold 971 négyszögöl területű szőlőnek alkalmás szántóföld, Izsákon egy ház, 725 négyszögöl szőlő, 2 hold 454 négyszögöl kiterjedésű szőlő és akácos erdő, Orgoványon 5 hold szőlőnek alkalmas szántóföld és Ballószögben 3 hold 1442 négyszögöl területi szántó és szőlő. Értekezhetni a Kecskeméti Központi Takarékpénztárnál köznapokon délelőtt 8-12-ig.

Kiadó tiszt lakás!

A II. ker. Kálmán király-útca 1. szám alatt — közvetlen a Sörház-laktanya mellett — levő jelenleg Bátor Szveteny György százados úr által bérelt 5 szobából, mellék helyiségekből, legényszobából, cseléd lakásból és istállóból álló és a református egyház tulajdonát képező ház, folyó évi november 1-től több évi időre kiadó; értekezhetni a református egyház pénztári hivatalában. 1460

„Atlas” élet, katona-szolgálati és járadék biztosító részv. társaság.

1909. év végén érvényben levő biztosítások **43.467,665 korona.**

Magyarországi vezérképviselőség: **Budapest, VI. kerület, Teréz-körút 46.**

Díjtáblázatokkal és felvilágosítással szolgál a társaságnak helybeli képviselője: **I. Szabó György** Kecskemét, Vágó-u. 10.

Ugyanitt ügynökök 1463
magas jutalékkal azonnal felvétetnek.

Eladó, esetleg kiadó ház.

XI. tized, Akácfa útca 36. számú **sarokház,** mely áll 3 szoba, 2 konyha, kamra, istálló, tágas udvarból, kúttal ellátva — **eladó, esetleg bérbe kiadó**; értekezhetni **Kele örökösökkel** ugyanott vagy lakásukon.

Eladó föld és szőlő.

Kőrösi hegy 70. szám alatt a vasút melletti sétaterhez 10 pernyi járásra, Tárnok mérnök úr szőlője szomszédságában 3 hold és 1260 négyszögöl területű **gyümölcsös bortermő szőlő és szántóföld** — német kertészetre kiválóan alkalmas — lakóépületekkel és kúttal ellátva, kedvező fizetési feltételekkel, **eladó**; értekezhetni a tulajdonos **Bózsik Pállal** II. tized, Homoki-útca 51 ik szám alatt. 1471

Eladó ház.

A II. tized Sip és Hegy-útcára nyíló 88. szám alatti **ház a piachoz közel,** mely áll 5 egymásba nyíló szobából 1 konyhából, 1 éléskamrából, 1 nagy kamrából 1 pincéből, melyben 250 hektóliter bor elfer, istállóból, hizlalóból és nagy udvarból, **eladó**; értekezni lehet a fenti szám alatt a tulajdonossal.

A siketnémák varrodájában

folyó évi augusztus hó elsejétől kezdve a varroda vezetését **Merász Juliska,** városunk ismert elsőrendű varrónője vette át, amit a nagyközönségnek ezúton szíves tudomására hoz, egyszerűsmint a varroda iránt való pártfogását kéri az intézet igazgatóságára.

Eladó földbirtok.

Talfájában, Laczi Sándor szomszédságában körülbelül 7 hold **szántóföld,** lakóház, istálló, kút és gyümölcsöskerttel, 10 évi törlesztésre 5-ös kamatra, **eladó, esetleg haszonbérbe kiadó**; értekezni lehet III. tized, Nyúl útca 45. szám alatt **Madocs István** tulajdonossal.

Eladó ház.

XI. tized, Szalag-útca 164. számú jól jövedelmező ház, tágas udvarral, több utcai lakással, gazdálkodó vagy nagyobb iparosnak alkalmas; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 1495

Tisztán kezelt, lehűtött, lezárt kannákban, vagy üvegekben szállított

puszta-borbási tej

kapható

féllitertől kezdve bármily mennyiségben, házhoz szállítva.

Megrendeléseket elfogad

Héjjas István Borbás,
vagy a lakásán

Kecskeméten, Battyhány utca 31. sz. a.

Telefon 78. szám.

1489

Eladó ház.

VII. tized, Csóka utca 220. számú cserpes tetejű ház, mely áll 2 szoba, konyha, egy udvari szoba, nagykamra és istállóból, köves udvarral, jó kúttal ellátva — kedvező fizetési feltételekkel — **eladó**; értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

1493

Eladó

1494

a IV. tized, Borz-utca 263-ik számú sarokház, mely üzletnek is igen alkalmas, van benne 3 szoba, 2 konyha, 10 öles műhely, mely bármilyen iparcélra használható, 4 öles szin, elsőrendű kút; úgyszintén **eladó** a VIII. tized, Horog-utca 106. számú sarokház, mely áll 3 szoba, konyha, kamra és kövezett udvarból, jó kúttal; — értekezni lehet a tulajdonossal VIII. tized, 106. szám.

Eladó szőlő.

Ballószögben 254-ik szám, a Beretvástelep szomszédságában **10 hold föld**, melyből **5 hold beültetett szőlő** (a többi is szőlőnek igen alkalmas) szép terméssel, nagy lakással — kedvező fizetési feltételekkel — azonnal **eladó**; értekezni lehet ugyanott a tulajdonos

Rehus Károlyval.

1486

Eladó ház.

IV. tized, Varjú-utca 194. számú ház, mely áll 5 szoba, 2 konyha, 2 kamra, 2 istálló és két alsó lakásból, tágas udvar két utcára kapuval és jó kúttal, örökáron **eladó**; — értekezni lehet ugyanott, vagy VI-ik tized, Fehér utca 122. szám alatt az örökösökkel.

1514

Eladó ház

IX. tized, Zsinór-utca 109. számú ház, mely áll 5 különálló lakásból, a hozzá szükséges mellékhelyiségekből, tágas udvar és jó kúttal, szabadkézből, kedvező feltételekkel, **eladó**; értekezhetni a tulajdonos **Szakál Lászlóval**, II. tized, Homoki-utca 51. szám alatt.

1517

Kenyer- és hentesárú-üzlet.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy V. tized, Vadász-utca, ezelőtt Lörinc-féle korcsma helyén, most ujonnan épült saját házamban

házikenyér- és hentesárú élelmi-üzletet nyitottam.

Törekvésem oda irányul, hogy a pártfogást kiérdemeljem a pontos, jó és olcsó kiszolgálással. Vagyok kiváló tisztelettel:

Csáky Máté

volt Zóna-vendéglős.

1525

Biztosíték ellenében

nagy jövedelem érhető el.
Agilis, becsületes ügynökök kerestetnek.
Ajánlatokat e lap kiadóhivatala továbbít.

Tisztességes munkaszerető —
lehetőleg gyermektelen — házaspárt
laboránsnak
keresnek a FARKAS-gyógyszertárba

• UJ! •



• UJ! •

Leicht István

gyorsmelegítő cserépkályha
készítő Kecskeméten,
IV. tized, Szarvas utca 167.

Speciál kiállítás, koks-fűtésre a szabadalmazott
folyton égő és légfűtő
cserépkályhákról.

Egyedüli készítője és elárusítója
Kecskemét, Nagykörös, Czegléd és Félegyházán.

Elvállalok régi kályhákat erre a szisztémre átalakítani.
Készítek takaréktűzhelyeket, majolika épületdíszeket kívánatra rajz szerint, kerti díszeket; — elvállalok javítást és tisztítást is. Mielőtt kályhaszükségletét beszerezni óhajtana valaki, előbb győződjön meg személyesen a már **3 év óta használt és kitűnően bevált légfűtő rendszerről.** Szíves pártfogást kérve, — vagyok kiváló tisztelettel:

Leicht István.

Lőpor- és serételadás.

**Vadászati fegyverek, töltények,
különféle pisztolyok és revolverek**

a legnagyobb választékban
és a legjutányosabb áron

Gyenes S. és Fiainál

Telefon 13.

kaphatók.

Telefon 13

Tölténykészítő eszközök.

Szép, szebb, legszebb

lesz az a hölgy,
aki a világhírű Hajós-féle

ARADI IBOLYA-CRÉMET használja

Varázsszerű gyorsan tüntet el

szeplőt, májfoltot, bőrvörösséget és mindennemű arctisztatlanságot.

Minden hölgy, aki e csodacrémet csak egyszer használja,
el van ragadtatva **annak kitűnő hatásától.**

Ára egy tégelynek **1 korona.** Dupla nagyságu tégely **2 korona.**

Óvakodjunk

értéktelen utánzatoktól, a bevásárlásoknál csakis Hajós féle Ibolya-Crémet tessék kérni és elfogadni.

Kapható a készítőnél: Hajós Árpád gyógyszer-tárában Arad,
Andrássy-tér 22. szám, megyeházzal szemben.

Kecskeméten **Mintsek Géza, Hornyák Ferenc** drogueriájában